



## 爱心成就大学梦

浓浓真情系学子 拳拳爱心助圆梦

# 我市烟草系统职工捐款 11 万余元

□记者 王春生

本报讯 本报今年开展的“爱心成就大学梦”活动推出后，引起社会各界人士的广泛关注。记者昨天从市烟草局了解到，全市烟草系统职工情系寒门学子，目前共捐款114070元。

据市烟草局党建科副科长

李淑玉介绍，晚报今年推出“爱心成就大学梦”活动后，为让更多家境贫困的优秀学生圆梦，市烟草局决定在全市烟草系统发起捐资助学倡议活动。8月3日，在市烟草局机关大院里，市烟草系统“不忘初心 爱心圆梦”金秋助学集中捐款仪式举行，局长张五庆等人带头捐款。当天，市烟草

局及烟叶营销中心等干部职工151人现场捐款20000元。

李淑玉告诉记者，该局捐资助学倡议发出后，不仅众多在职职工踊跃捐款，一些退休职工也闻讯捐款，其中市烟草局郟县分公司420多人捐款23000多元，宝丰县分公司210多人捐款16000多元。截至昨天，全市烟

草系统共有1700多名职工捐款，捐款数额达114070元。

我市烟草系统此前曾多次助力晚报开展的“爱心成就大学梦”活动，自2014年以来，已连续四年参与并帮助143名寒门学子顺利进入大学校园。此次，市烟草局捐助的贫困生人数初步确定为30人。

## 79岁老奶奶 给师睿珂捐款 200元

□记者 范丽萍

本报讯 昨天上午，一位79岁的老奶奶来到本报热线办公室，为近日本报报道的贫困大学生师睿珂捐款200元。

记者了解到，老奶奶是一名高中退休教师，家住市区光明路小学附近，对本报报道的贫困大学生一直很关注，尤其是对师睿珂突陷困境却尽心照顾爷爷的事，感触很深，让她想起了自己当年上学时的困苦日子。她坚信“知识改变命运”，只要坚持学习，就一定会有前途。

“之前儿子生病花去不少钱，所以这次捐得不多，献一点爱心吧。”老奶奶说，她现在每天还从“菜篮子”里省出5毛钱，以积少成多的方式为困难群体捐款，不图名利。记者再三追问，她都不愿透露姓名和退休单位。

### 捐款通道

爱心助学，永不停歇。您的一份爱，将影响一个孩子的一生。

为帮助贫困大学新生顺利进入大学校园，由平顶山晚报、市慈善总会、市志愿者协会联手举办的2018“爱心成就大学梦”公益助学活动今夏再出发。我市爱心企业及市民可直接到晚报或市慈善总会捐款。此外，还可以直接扫描下方二维码，通过市志愿者协会开通的“腾讯公益爱在一起——鹰城助学万人行动”筹款平台捐款。捐赠累计超过100元，可由河南省慈善基金会开具捐赠发票。本次活动咨询电话：4940000。



## 李事洋：在不幸与幸运中感恩成长

姓名：李事洋  
高考分数：478分  
毕业学校：鲁山一高  
录取院校：郑州科技学院

□本报记者 张鸿雨

1岁1个月时父亲去世，母亲随后离家出走，年幼的李事洋和爷爷奶奶相依为命；12岁时，李事洋幸运地有了“爱心爸妈”；如今爷爷84岁、奶奶78岁，二老靠捡废品为生，“爱心爸妈”也近花甲之年。还好，今年高考中，李事洋不负众望，拿到了大学录取通知书。

### 一岁就没有了爹娘

李事洋老家在宝丰县观音堂林站观音堂村，即将20岁。8月12日下午，记者在石龙区人民路街道夏庄村其爷爷的租住地见到他时，他正汗流浹背地帮爷爷整理废品。身材瘦弱，性格腼腆，戴一副近视镜，一笑就露出

两颗虎牙，这是李事洋给记者留下的第一印象。

“虽然没了爹娘，但我还是觉得俺孙子命好，好人周万征和他的妻子景慧芳，真是为俺家操碎了心，为事洋交生活费、上下学接送、给孩子买衣服，对俺们真是好得没法说。”谈及孙子，李事洋的爷爷李华民未语泪先流。

李华民说，他和妻子就一个儿子，生前在韩庄矿下井，1999年9月孙子1岁1个月时，儿子突遭矿难。忍受不了打击，儿媳不辞而别，幼小的孙子刚失去爹很快又没了娘。为了让孙子更好地接受教育，他们夫妻俩带着孙子租住到石龙区夏庄村。

“刚来西区（石龙区1997年以前称西区）时，很多邻居给我们送吃送穿，事洋的衣服鞋子穿不完，上幼儿园也减免了费用，我们的房租好心人也给免了。”说着，李华民起身从屋里拿出一个发黄的笔记本，上面密密麻麻地记录着好心人的名字及收到

的物品。记者数了数，约有300人次，衣服190件，新鞋53双。

### 12岁时再享“爸妈”关爱

纵然有好心人的默默关爱，但没有爹和娘的小事洋仍然会一个人趴在床头哭泣。

2010年六一儿童节前，石龙区妇联举行“爱心妈妈”结对帮扶活动，石龙区史志办周万征和中学老师景慧芳夫妇主动要求做李事洋的“爱心爸妈”。结对当天，二人就把李事洋接至家中吃晚饭、写作业。之后，李事洋白天在学校、放学跟着“爱心爸妈”写作业，晚上再回去陪爷爷奶奶。

当初想和李事洋结对的市区家庭还有好几个，虽然没有成功，但多年来他们一直委托周万征为事洋送去生活、学习用品。

有了“爱心爸妈”，李事洋逐渐活泼开朗起来，成绩也有了进步。2010年10月，李事洋干脆搬到了周万征家里住，假期还有姐

姐回来陪伴（周万征夫妇的女儿2009年考入长春理工大学，2013年被保送到浙江大学硕博连读，今年毕业去了深圳工作）。有爸妈的鼓励和姐姐作榜样，李事洋2012年考入鲁山县实验中学，2015年顺利升入鲁山一高。8月7日，在众人期待中，李事洋的大学录取通知书到了。

喜悦之余，爷爷又被高额的学费难住了。“他爸爸说给我们事洋准备，不让我费心，可我咋好意思再麻烦人家呢。周老师也快60岁了，他女儿还要买房。事洋今年夏天做家教挣了1500元，这几天我把积攒的废品处理掉。”爷爷李华民既有对未来的憧憬，又有对现实的无奈。

“以后你有什么打算？”记者问李事洋。“爷爷奶奶把我带大不容易，这几年爸爸妈妈为我付出了很多心血，还有很多好心人默默支持我，进入大学后我会勤工俭学，以后工作了再回报大家的厚爱。”李事洋说。

## 收入微薄的爱心女士捐款 500 元

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 昨天上午，一位衣着朴素的中年女士来到本报热线办公室，为本报报道的贫困学子李铭捐款500元。让人感动的是，她的家庭也不富裕，自己

是饭店的洗碗工，收入微薄。

这位爱心女士说，她在邻居家偶然看到晚报关于郟县长桥镇大李楼村贫困学子李铭的报道，“看完心里很难受，就想为孩子尽一点心意”。爱心女士掏出500元钱递给记者时，不好意思

地说：“不多，希望孩子多努力，面对困难不气馁。”

记者了解到，爱心女士姓毛，家住新华区，有两个孩子，女儿上大三，儿子即将步入高中。她的丈夫是一名矿工，但因患类风湿长期休假，她本人没有固定

工作，在一家饭店刷碗，月收入只有1000多元。虽然家庭不富裕，但全家都支持她捐款。记者问她，想对贫困学子说些什么，她说：“希望他们到大学努力学习，将来成为国家的栋梁，为国家为社会多作贡献。”

## 宝丰酒建厂 70 周年有奖征文大赛

我有酒，你有故事吗？

### 参赛要求

1. 参赛作品体裁不限（诗歌除外），字数要求800字以上。
2. 参赛作品内容反映宝丰酒品牌、产品带给自己的真实感受，内容积极健康向上，遵守国家法律法规。
3. 所有参赛文章为原创作品，作者地域不受限制。
4. 参赛作品必须提供真实有效的作者资料，包括姓名、详细通信地址、联系电话等。此信息将作为活动奖励的依据。因资料不准确、不完整引起的责任由作者自负。

### 投稿方式

作品参赛通过邮箱（zwychina2000@163.com）传稿，参赛作品有机会在平顶山日报、晚报进行刊登。

### 大赛奖项

- 一等奖：1名；奖金1000元
- 二等奖：3名；奖金500元
- 三等奖：10名；奖金200元
- 优秀奖：20名；价值78元宝丰酒国色清香陈坛5年一瓶

### 投稿时间

2018年8月7日至2018年9月30日

